

# 汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2022年1月27日 星期四 第4023期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址: www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

## 集团公司党委理论学习中心组进行专题学习

汾西矿业讯 1月24日,集团公司党委书记、董事长范新民组织党委理论学习中心组全体成员专题学习了习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神、习近平在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神、山西焦煤《关于当前山西焦煤意识形态领域情况的通报》以及《中国共产党巡视工作条例》。

范新民要求,要深刻认识“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、

坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步学好党史、用好党史,把学习贯彻党的十九届六中全会精神引向深入。要引导广大党员干部职工把思想和行动统一到党中央要求上来,持之以恒推进党史学习、教育、宣传,不断巩固拓展党史学习教育成果,满怀信心奋进新征程、建功新时代,奋力在新的赶考之路上考出好成绩,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。要学深悟透党的创新理论,弘扬伟大建党精神,总结运用党的百年奋斗历史经验,坚持党中央集中统一领导,坚持党要管党、全面从严治党,坚持以党的政治建设为统领,坚持严的主基调不动摇,坚持发扬钉钉子精神加强作风建设,坚持以零容忍态度惩治腐败,坚持纠正一切损害群众利益的腐败和不正之风,坚持抓住“关键少数”以上率下,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。

范新民强调,各级领导干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的十九大、十九届历次全会精神,把学习贯彻全省国有企业深化改革提质增效推进会精神、山西焦煤2022年工作会安排与学习贯彻党的十九届六中全会、中央经济工作会议、省第十二次党代会、省委经济工作会议精神结合起来,进一步增强政治意识,从讲政治的高度做好事关企业发展的各项工作;要进一步增强战略定力,苦练内功,真抓实干,稳字当头、稳中求进,党建统领再加强、安全环保再加强、经营管理再精益、产业素质再提升、改革变革再深入、人本发展再优化,以抓落实的实际行动推动山西焦煤“三个三年三步走”战略规划落地见效,为山西省全方位推进高质量发展,为山西焦煤全面打造具有全球竞争力的世界一流炼焦煤企业展现汾西新担当,做出汾西新贡献。

(丁盛 李益贤 董宝军)

# 山西焦煤召开2022年工作会

集团在分会场参加



汾西矿业讯 1月21日,山西焦煤召开2022年工作会,全面总结2021年工作,隆重表彰2021年度集团公司“优秀奋斗者”,对2022年工作安排部署。山西焦煤党委书记、董事长赵建泽出席并讲话。山西焦煤党委副书记、副董事长、总经理王宇魁作行政工作报告。受山西焦煤党委委托,党委专职副书记、副董事长马步才作党委工作报告。党委常委、纪委书记、监察专员郝点亮主持会议。

赵建泽从“站在企业长远发展的角度上,客观总结评价2021年工作;准确把握国内外形势和企业发展大势,进一步坚定建设新焦煤的战略定力和战略自信;增强历史使命感和政治责任感,推动第一个‘三年三步走’圆满收官落地见效”3个方面作了讲话。

赵建泽指出,2021年,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,在省委省政府坚强领导下,山西焦煤按照“三个三年三步走”战略规划,苦干实干拼命干,推动企业发展取得新成效。具体表现为,党史学习教育成效显著、经营绩效持续优化、产业素质稳步提升、治理体系有效构建、商业模式全面转型。

赵建泽深刻研判了国际、国内、全省、煤炭行业以及集团公司自身面临的形势任务,并针对性地提出了“坚定一个战略,坚守两个原则,力推三大体系”的工作思路和要求。他强调,新焦煤要坚定“三个三年三步走”战略,围绕“强基固本、高质发展、行业领军”和“学、赶、超”三个阶段目标要求,从行业发展的“追随者”“并跑者”,最终成长为行业发展的“领跑者”。要坚守战略聚焦和压强投入两个原则,聚焦“打造具有全球竞争力的世界一流炼焦煤企业”战略

目标,把提升炼焦煤核心竞争力和引领力放在更加突出的位置上来,在关键因素和战略生长点上高强度配置资源。要着力推进现代治理体系、现代管理体系、现代产业体系,激发企业内生动力与内在活力,实现科学化、系统化、规范化运行,全面构建起符合高质量发展要求、契合焦煤优势特色的产业发展根基。

赵建泽指出,2022年是党的二十大召开之年,是全省上下全方位推动高质量发展的关键一年,是新焦煤第一个“三年三步走”的“实干见效年”。集团上下要按照省委省政府“全方位推动”为横向维度、“高质量发展”为纵向标尺的工作矩阵要求,落实好省委“32字”工作安排,全面迈过同行业发展这个“生存线”,全方位推动企业高质量发展,为全面开启第二个“三年三步走”新篇章奠定基础、积蓄力量。一是党建统领再加强。强化思想政治建设,持续引深党史学习教育,从党的百年历史中凝聚建设新焦煤的奋斗力量,从讲政治的高度上做好事关企业发展的各项工作;加强党的全面领导,充分发挥党建统领作用,坚持把提高效益、增强竞争力作为各级党组织工作的出发点和落脚点,以“党建第一责任”领导和保障“发展第一要务”;狠抓党风廉政建设,从严落实“两个责任”,持续开展“清廉国企”创建,加快监督体制变革,推广派驻监督制。二是安全环保再加强。完善责任体系,切实做到“管生产必须管安全”和“把安全环保责任体现在行动上”;加强现场管理,重点抓好精益现场管理、生产过程管理及变化因素管理,切实保障安全生产;加大技术投入,加快数字化升级,强化技术攻关,加大绿色生产和能耗“双控”。三是经营管理再精益。

引深精益化管理,全面强化精益生产管理、精益理论支撑、精益人才培养,在试点推进基础上进入专业化全面推广阶段;开展对标管理,聚焦“成本管控、劳动工效、净资产收益率”三项重点,对标先进、紧追紧赶;加快管控平台建设,全面加快制度规范化、管理流程化、组织平台化、平台数字化建设,切实做到“管理建在制度上、制度建在流程上、流程建在权限上、权限建在平台上、平台建在数据上”。四是产业素质再提升。优化做强主业,继续强化“先进产能、精煤制胜、配煤优势”三大战略,稳步提高企业核心竞争力、市场占有率和抗风险能力;改造提升辅业,推进焦化产业循环多元发展、现代物流一体化发展、新型金融产业快速发展,对煤炭主业形成强有力支撑;坚持创新驱动,从资金投入、机制变革、运作模式上着手,进一步加大科技创新力度,进一步加强投资与项目管理,培育全方位推动高质量发展新的竞争点。五是改革变革再深入。完善现代法人治理结构,把党的领导融入治理体系各环节,加强董事会建设、落实董事会职权,推动经理层市场化运作;加快市场化运行步伐,持续引深“三项制度”改革,加快任期制和契约化管理,落实职业经理人制度;聚集约面变革,进一步引深商业模式、盈利模式和培训模式变革。六是人本发展再优化。加强干部人才管理,继续加强对干部人才队伍的统筹谋划、政策的统一研究,同时加快对平庸干部的淘汰;强化员工素质提升,加快全员基本能力提升,加大员工技能培训力度,大兴劳模工匠精神;用心用力造福员工,持续优化完善薪酬分配结构,持续引深“我为群众办实事”,让新焦煤每一名员工都能获得满满的安全感、幸福感、归属感。

王宇魁作了题为《苦练内功 提质增效 全方位推动山西焦煤高质量发展》的行政工作报告。报告回顾2021年行政工作,明确2022年工作思路和全年主要生产经营指标,并从7个方面对2022年工作作出具体安排:一是狠抓安全生产,夯实高质量发展基础保障;二是建设绿色焦煤,厚植高质量发展生态底色;三是舞活销售龙头,增强高质量发展市场优势;四是强化经营管理,苦练高质量发展内功本领;五是推动主强辅优,强化高质量发展产业支撑;六是深化改革创新,积蓄高质量发展强劲动能;七是持续改善民生,激发高质量发展力量源泉。

马步才受山西焦煤党委委托作了题为《坚持党建统领 凝聚发展动能 迈上全方位推动高质量发展新征程》的党

## 导读

集团公司2022年党委工作报告《强化党建统领 深化融合创效 为全方位推动汾西高质量发展提供坚强保障》全文见二三四版

委工作报告。报告总结2021年党委工作,分析当前形势任务,提出了2022年工作思路及“六个聚焦”的具体要求。一是聚焦政治建设,把握正确政治方向;二是聚焦思想建设,汇聚强大精神力量;三是聚焦党的领导,提升发展质量效益;四是聚焦素质过硬,增强履职能力本领;五是聚焦从严治党,营造良好政治生态;六是聚焦共建共享,释放企业发展活力。

郝点亮就贯彻落实本次会议会议精神强调,各级宣传新闻部门要多层次、多角度、全方位对本次会议精神进行广泛宣传解读;要迅速对会议部署的工作任务进行分解,各单位各部门要结合实际科学制定实施方案,扎实有序推进各项工作任务,确保各项任务落实到位。

大会对2021年度山西焦煤“优秀奋斗者”代表进行了表彰;王宇魁与7户子公司董事长签订了2022年契约化目标责任书。

集团公司领导范新民在山西焦煤主会场参加会议,其他领导班子成员王晓东、王晋峰、赵建军、王裕照、郝志军、师敏、王清亮、王永文、崔志强、丁志强及机关部室、事业部、共享服务中心负责人在汾西分会场视频参加会议。各单位通过视频参加会议。

(李益贤 丁盛 董宝军)